幕僚長「共和黨橋樑」首席策略師反建制

特朗普白宮點將 恐權責不清

美國候任總統特朗普前日宣佈,任命被視為 華府政壇「局内人」的共和黨全國委員會主席 普利巴斯,出任白宮幕僚長,反建制的競選團 隊主席班農則擔任白宮首席策略師兼高級顧 問,晉身白宮權力核心。特朗普讚揚兩人均是 賢能之士,在整個選戰中表現出色,表明他們 將「平起平坐」。分析認為,特朗普同時任命 兩位分別熟悉建制及反建制的白宮高官,恐引 起權責不清等問題,妨礙施政。

「美國人不用怕」 誓逐有案底非法移民

特朗普在當選後首次接受傳媒專訪,他 出席哥倫比亞廣播公司(CBS)的「60分鐘時 事雜誌 | 節目時,向民眾大派定心丸,表 明「他當選總統,美國人沒什麼事需要害 怕」。他在節目中闡述治國方針,矢言將 驅逐多達300萬名有案底的無證移民,儘 管他仍堅持興建「美墨長城」,但語氣稍為 放軟,稱不排除在部分地區以圍欄取代。

圍牆或變圍欄 棄310萬年薪

自特朗普勝選後,美國各地爆發反特朗 普示威浪潮。特朗普呼籲國民無需因他當 選而害怕,他將會讓美國重上軌道。針對 穆斯林及拉丁裔的仇恨事件湧

過,「我要在鏡頭前嚴正聲明,給我住手。」 特朗普競選期間批評墨西哥罪犯湧進美 國,又揚言要大舉驅逐約1.100萬非法移 民,並由墨方出資興建「美墨長城」。特 朗普在訪問中表示,他上任後第一件事, 就是驅逐或關押有案底的非法移民,預計 人數或高達300萬。特朗普又指在美墨邊 境部分地區必須興建堅固的圍牆,其他地

特朗普又重申會委任保守派法官,填補 美國最高法院的空缺,法官人選必然要反 對墮胎及支持國民擁槍的權利,不過他表 示無意推翻最高法院去年作出同性婚姻合 法化的裁決。

特朗普透露與奧巴馬會面後,考慮保留 部分有效措施,但以新醫保方案取代將無 可避免。特朗普並揚言會放棄領取40萬美 元(約310萬港元)總統年薪,只會依法領取

minit minit minit minit

1美元(約7.75港元)。 ■路透社

負責安排總統日程、提供政策建議及 召開白宮辦公廳會議等工作。由於位高權 重,候任總統一般率先任命此職。

普利巴斯熟黨務 與瑞安關係密切

44歲的普利巴斯 2011 年起擔任共和黨 全國委員主席,除 熟悉黨務,亦與

共和黨。分析家指 出,毫無行政經驗的特朗普任 命普利巴斯為「大內總管」,反映他有

意與華府政治圈合作,試圖理順白宮與 國會的關係,減少施政阻力。普利巴斯 對獲仟命為幕僚長深感榮幸, 感謝特朗 普給予他服務國家的機會,承諾會協助 特朗普施政,又預言對方將成為「所有 美國人的偉大總統」。

班農推動「另類右派」 屢批瑞安

63歲的班農則是保守派新聞網站Breitbart News前執行主席,致力把網站轉型

minin - minin - minin - minin

為共和黨反建制人士的喉舌。他除積極推動 「另類右派」運動,亦被指與反對多元主義 的白人優越主義有聯繫。班農在大選期間經 常批評被視為共和黨建制精英的瑞安,直接 促成特朗普冒起。

對於有意見指班農的民粹立場可能導致特 朗普更加排外,普利巴斯昨日接受霍士電視 台訪問時稱,在推行特朗普政策上,自己與 班農意見一致,又讚揚對方為競選團隊貢獻 良多。瑞安則透過微博 twitter 恭賀普利巴 斯,但未提及班農。瑞安早前接受美國有線 新聞網絡訪問時坦言,自己不認識班農,僅 表示「相信特朗普的判斷」。當地媒體透 露,特朗普的子女認為特朗普同時任命普利 巴斯及班農是矛盾之舉,擔心白宮會出現兩 個權力中心,產生權責不清等問題。

另一方面,本身是億萬富豪的特朗普當選 總統後,外界呼籲他採用「保密信託」方 式,把業務交由獨立顧問管理,避免利益衝 突。但特朗普高級顧問、前紐約市長朱利亞 尼表明,當地法律禁止裙帶關係,令特朗普 長女伊萬卡、兒子小特朗普及埃里克無法出 任政治職位,若再採用「保密信託

會導致3人「失業」,認

安倍表示,日本目前已承擔駐日美軍

會會議時,明確拒絕特朗普要求。

「跨太平洋夥伴關係協定」(TPP)特別委員

億日圓(約549億港元),強調目前日美負 擔比例合理,重申駐日美軍在維護亞太地 區整體和平與安全上起着重要作用,因此 駐留經費也應適當地由日美分擔。

PERSONAL PROPERTY AND PROPERTY AND PERSONAL PROPERTY PROPERTY AND PERSONAL PROPERTY PR

75%的軍費,單計今年已支付多達7,612 盡早生效,爭取本月底前在參議院通過,

進,讓TPP正式生效。安倍警告,若日 談及TPP時,安倍強調日本需讓TPP 本不履諾通過TPP,TPP很可能就此完 ■日本新聞網/日本放送協會

二共和黨全國委員會 皇席普利巴斯出任自

韓最大在野黨黨魁受壓

韓國青瓦台發言人鄭然國昨日透 露,深陷「閨蜜干政」醜聞的總統 朴槿惠,接受最大在野黨共同民主 黨黨魁秋美愛的提議,原定於今日 與後者單獨會面,但秋美愛及後迫 於黨內壓力取消會面。同時,執政 新國家黨、共同民主黨及第二大在 野黨國民之黨達成協議,同意成立 獨立調查委員會,調查朴槿惠閨蜜 崔順實,成員由兩反對黨推舉,也

■反建制的班農出任

白宮首席策略師兼高

容許國會獨立調查「干政門」,兩項提案預計於後日的 國會全會上通過。

青瓦台一直希望舉行由朴槿惠與3大政黨黨魁參與的 「領袖會談」,就解決干政醜聞交換意見。外界認為秋 美愛有意與朴槿惠單獨會面,有望為當前局勢帶來轉 機。但也有意見認為,此會談與「領袖會談」有差別,



且國民之黨可能強烈反對,反令事 態進一步惡化。秋美愛最終在受壓 下取消與朴槿惠會面。

朴槿惠「門柄」遭盤問

韓國檢察官昨就「干政門」問 題,盤問青瓦台前國政弘報秘書官 安鳳根及前總務秘書李在晚,懷疑 他們將機密文件洩露給崔順實。兩 人被韓媒形容為朴槿惠的「門

柄」,對決策有重大影響力。他們昨日先後抵達首爾中 央地方檢察院時,僅稱會配合當局調查。

韓國檢方特別調查本部主管稱,朴槿惠今年2月曾與 SK集團會長崔泰源單獨面談,正調查朴槿惠是否要求 SK集團向崔順實成立的財團提供資助。

■韓聯計/法新計

允日共享情報 韓輿論狂轟

取消晤朴槿惠

朝鮮今年不單舉行歷來最大規模核試,更頻頻 試射導彈,對日本及韓國構成重大威脅,日韓上 月重啟在2012年擱置的《軍事秘密保護協定》 (GSOMIA)談判,商討共享國防情報,昨日終達 成協議並進行草簽,最快本月內正式簽署。由於 韓國反對黨及輿論激烈反對有關協議,在韓國總 統朴槿惠因「閨蜜干政」醜聞導致民怨四起之 大壓力。

日本曾殖民統治韓國30多年,韓國國民普遍對 日本反感。主要反對派共同民主黨昨日發聲明, 譴責協議「不愛國,是對韓國的羞辱,國民和歷 因輿論批評韓國黑箱作業而告吹。

暴行,日方在歷史問題展現積極態度前,不宜與 日本進行軍事合作。反對派曾警告,假如政府簽 署協議,他們將彈劾國防部長韓民求。

韓民求上月仍指協議所需條件不成熟,現在卻 匆匆簽署,質疑他是趁傳媒聚焦朴槿惠「干政 門」風波,解決GSOMIA這燙手山芋。韓民求否 認這説法,指民意支持並非簽署協議的前提,又 否認美國在此事上施壓。

GSOMIA是韓日兩國71年來首次簽署軍事協 議。兩國曾在2012年達成協議,但在簽署前夕,

印尼教堂被擲汽油彈

彈襲擊,導致4名兒童受傷,其中1名 2歲女孩傷重不治。警方迅速拘捕施襲 者,後來再拘捕另外5人,均為武裝組 織「Jamaah Ansharut Daulah」成員, 該組織一直支持極端組織「伊斯蘭 國」(ISIS)。

「伊斯蘭國」支持者行兇

兇徒穿上印有「聖戰是生活方式」的T恤,駕駛電單 車向教堂投擲多枚汽油彈,4名年齡介乎2至4歲的兒童



積嚴重燒傷,引發呼吸系統併發症死 亡。兇徒犯案後企圖跳河逃走時受 傷, 遭居民擒獲。他曾因涉及2011年 一宗郵包炸彈案被判入獄,其餘5名被

捕人士亦與該案有關。 今年8月,一名ISIS狂熱支持者闖入 印尼蘇門答臘一座教堂,刺傷牧師後

再試圖引爆土製炸彈。此外,ISIS今 年1月在首都雅加達發動襲擊,4名平民及4名襲擊者死 ■法新社/美聯社/路透社

「伊斯蘭國」煽動獨狼襲感恩節巡游

都會在紐約市舉辦大型巡遊,吸引數以萬計市民觀 賞,今年巡遊定於11月24日舉行。極端組織「伊 斯蘭國」(ISIS)透過旗下英語雜誌《Rumiyah》指 出、巡遊是「極佳襲擊目標」、呼籲「獨狼」仿傚 法國尼斯恐襲,駕駛汽車撞向人群。

仿傚尼斯貨車恐襲

ISIS表示,一般汽車或貨車並不會引起注意, 「汽車與日常生活息息相關,沒有人會聯想到,只 要使用得當,汽車也可以變成致命武器。」ISIS又

子,「能駕駛汽車高速撞向人群,展開大屠殺。」 一名恐怖分子於今年7月的法國國慶日,在尼斯駕 駛貨車撞向參與慶祝活動的人群,造成86人死亡, 逾400人受傷。

一名聯邦執法官員前日稱,ISIS呼籲「獨狼」施 襲,反映該組織發動襲擊的能力正逐漸下降,因此 需依賴「獨狼」散播仇恨,「ISIS失去了不少據點 及重要領袖、紐約市面臨的最大威脅是獨狼、而非 ISIS本身。」他指出,目前沒實質證據顯示感恩節 巡遊面臨恐襲威脅。 ■《紐約郵報》